

# SELVSTÆNDIG I DANA

## EGEN VIRKSOMHED



## **DANA – a-kasse for selvstændige - med mere!**

DANA er a-kassen, som har fokus på de selvstændige. Vi er specialister i de udfordringer og situationer, du som iværksætter og etableret selvstændig erhvervsdrivende møder i din dagligdag. I DANA ved vi, hvordan a-kasse lovgivningen fungerer for selvstændige, hvordan du sikrer dig og din familie bedst muligt, hvordan du laver en forretningsplan og hvordan du bliver medlem af en netværksgruppe. DANA har svarene på alle dine spørgsmål.

DANA er meget mere end en a-kasse. Derfor tilbyder DANA også en lang række fordele, som er skræddersyet til dit behov som selvstændig.

DANA er upolitisk, uafhængig af andre organisationer og statsanerkendt. Vi bruger ikke penge på politiske formål. Vores opgave er at forsikre, betjene og informere medlemmerne bedst muligt.

Ydelserne i DANA er af samme størrelse som for lønmodtagere, men hvis du tidligere har betalt fagligt kontingent som lønmodtager, vil du nok glæde dig over DANAs lave kontingent. Det skyldes, at DANA ikke er en fagforening, men udelukkende er en a-kasse.

# **DANAS GODE TILBUD**

## **Basistilbud**

### **DANA Arbejdsløshedsforsikring**

En basisforsikring, der kan give dig op til 199.160 kr. i dagpenge årligt, hvis du ophører med din virksomhed.

### **DANA uddannelsesstøtte**

Hvis du uddanner dig, kan du få op til 199.160 kr. pr. år. De nærmere regler kan du læse om på [dana.dk](http://dana.dk).

### **DANA Efterløn**

Sælger eller lukker du din virksomhed, når du er fyldt 60 år, kan du få efterløn gennem DANA, hvis du har været medlem af en a-kasse i en række år og har betalt efterlønsbidrag.

### **DANA Kombinationsforsikring**

Hvis du dels har et lønmodtagerjob dels en selvstændig virksomhed, kan du tegne en kombinationsforsikring, som sikrer, at dagpengesatsen kan beregnes både ud fra indtjeningen som lønmodtager og som selvstændig.

DANA er en af de få a-kasser, som i praksis tilbyder kombinationsforsikring.

## **Ekstra tilbud**

### **Alt-i-én forsikring**

Codan har lanceret et helt nyt forsikringsprodukt, der dækker behovene hos de fleste af DANAs medlemmer, nemlig en Alt-i-én forsikring til selvstændige, der kombinerer dine private- og erhvervsforsikringer. Hvis du samler dine forsikringer hos Codan og bliver KerneKunde, kan du udover de 10% rabat du får som medlem af DANA, få op til 10% rabat på dine forsikringer.

### **Finansiell rådgivning**

I samarbejde med rådgivningsvirksomheden FinansArkitekterne tilbyder DANA finansiell rådgivning, der skal ruste dig og din virksomhed bedre i forhold til det finansielle marked.

FinansArkitekterne hjælper dig med at få et overblik over virksomhedens økonomiske situation og muligheder, præsentation af mulige besparelser samt en finansiell strategi for fremtiden.

Du betaler kun honorar, hvis du kan spare penge på finansieringsløsningen, og som DANA medlem får du oven i købet 15% rabat på rådgivningsydelserne.

### **Online erhvervseksperter - gratis**

Danmarks bedste online ekspertforum for selvstændige ligger på DANA.dk. DANA har indgået samarbejde med nogle af landets bedste eksperter inden for skat, revision, forretningsudvikling, salg, mødebooking, networking og human ressource. For dig som selvstændig erhvervsdrivende og medlem af DANA betyder dette, at du helt gratis kan få svar på de fleste spørgsmål, du måtte have inden for de nævnte områder - og samtidig få gavn af en omfattende vidensdeling eksperter og DANA medlemmer imellem.

### **Personale rådgivning**

DANA har indgået et samarbejde med Personaleafdelingen som din virksomheds eksterne personaleafdeling, der skal sikre den bedste rådgivning til din virksomhed i de forhold, der kan opstå, når du har ansatte. Du kan hente juridisk rådgivning inden for nogle af følgende emner: Ansættelse, personaleudvælgelse, ansættelseskontrakter, barsel, sygdom, arbejdsmiljø, anmeldelse af arbejdsskader, bortvisning, opsigelse og meget mere. Priserne er fra 212 kr. ekskl. moms pr. md.

### **DANA kurser, seminarer, workshops m.m.**

DANA tilbyder dig løbende en række kurser, seminarer, workshops m.m. i hele landet, der giver dig nye metoder og værktøjer, til at stille dig og din virksomhed stærkere i markedet. Vi ønsker at bakke dig op, derfor er vores valg af emner skræddersyet til de selvstændige. Kursusudbyderne er valgt efter deres erfaring og kompetence.

### **Inkasso-service**

Sammen med Forum Advokaterne tilbyder DANA en ny udviklet online inkasso service. Med advokat rykkerservice sikrer du dig, at alle dine ubetalte fordringer kan blive fulgt effektivt op med mindst én effektiv rykker. Læs mere på [dana.dk](http://dana.dk)

### **DANA Personlig service**

I DANA prioriterer vi den personlige service meget højt. Det er nemlig afgørende, at du får den rigtige rådgivning både ved virksomhedsstart og senere i dit forløb som selvstændig. Kontakt derfor din lokale DANA-konsulent ved virksomhedsstart. På bagsiden af denne brochure kan du finde telefonnummeret til dit lokale DANA-kontor, hvor du kan ringe og aftale et møde på din adresse.

### **DANAs Forretningsplan - let for dig**

DANA har udarbejdet et godt værktøj til dig. Det er en forretningsplan, der på en inspirerende måde fører dig igennem de overvejelser, du skal gøre dig, inden du starter din virksomhed. Forretningsplanen giver dig også svar på de fleste spørgsmål, fx: Hvad skal jeg kalde min virksomhed, hvilke forsikringer er nødvendige, hvordan udarbejder jeg et budget, hvilke investeringer skal jeg foretage m.m.? Forretningsplanen er gratis, og du kan bestille den ved at gå ind på vores hjemmeside [dana.dk/forretningsplan](http://dana.dk/forretningsplan).

### **DitDANA - dit medlemsblad**

Medlemsbladet giver dig inspiration til og information om at drive din virksomhed. DitDANA udkommer hvert kvartal.

### **dana.dk**

DANAs hjemmeside, bliver løbende opdateret med de seneste nyheder. Du kan også finde en lang række oplysninger om DANA, arbejdsløshedsforsikring og det at drive virksomhed.

Du kan gratis lægge dit firmas visitkort og udveksle viden med andre selvstændige.

### **Sparring og netværk = vejen til succes**

Sammen med rådgivnings- og revisionsfirmaet KPMG har DANA etableret det landsdækkende netværk, hvor iværksættere har mulighed for at få sparring af erfarne selvstændige. Der er omkring 10 ErhvervsSparringsklubber over hele landet, og du har mulighed for at melde dig enten som iværksætter eller sparringspartner.

Læs mere på [erhvervssparring.dk](http://erhvervssparring.dk)

### **VÆKST din virksomhed - brug [ivaekst.dk](http://ivaekst.dk)**

En god og veludbygget vækstportal for virksomheder, der vil udvikle sig organisatorisk, teknologisk og markedmæssigt. Her er det muligt at søge råd hos rådgivere og få ideer om udvikling af din virksomhed.

Se mere på [ivaekst.dk](http://ivaekst.dk)

## ANDRE GODE TILBUD

### Rådgivning ved virksomhedsstart

Det er dokumenteret, at iværksættere, der inden start af egen virksomhed har fået rådgivning, øger virksomhedens mulighed for overlevelse med op til 50 pct. Det er derfor vigtigt at tage kontakt til dit lokale DANA-kontor for oplysninger om, hvor og hvordan, du kan få gratis rådgivning.

### Sygedagpenge - du kan sikre dig

Når du starter som selvstændig, siger du farvel til en række hidtidige rettigheder.

Du har fx som lønmodtager været vant til løn under sygdom. Det får du ikke automatisk som selvstændig.

Som selvstændig får du sygedagpenge af kommunen – men først efter to ugers karenstid. Derfor skal du overveje at tegne en frivillig sygeforsikring for selvstændige, så du kan få sygedagpenge fra første dag. Få tilmeldingsblanketten hos DANA. Måske skal du også ændre nogle af dine andre forsikringer i forhold til din nye hverdag.

## Praktisk information

### Hvad koster det - og hvad får du udbetalt?

Det er billigt at være medlem af DANA. Prisen er kun 477 kr. pr. måned, hvis du ikke betaler efterlønsbidraget. Kontingentet er fuldt fradragsberettiget. Vi er en af de billigste a-kasser i landet.

Hvis du må lukke din virksomhed, sælge den, eller hvis du mister dit job, har du mulighed for at få op til 199.160 kr. i dagpenge om året.

### Overflytning fra din nuværende a-kasse til DANA

Hvis du er medlem af en anden a-kasse i forvejen, kan du blive overflyttet til DANA med alle dine rettigheder, herunder evt. dagpenge og anciennitet til efterløn.

### Meld dig ind nu!

Udnyt de gode tilbud og meld dig ind nu. Ring til os eller gå ind på vores hjemmeside [dana.dk](http://dana.dk). Tag beslutningen nu! Det kan få stor betydning for dig og din familie i fremtiden.

## DANA DÆKKER DANMARK

HOVEDKONTOR  
VIBEVEJ 11  
2400 KØBENHAVN NV  
TEL 70 21 75 75  
FAX 70 21 75 79  
DANA@DANA.DK

ESBJERG  
NØRREGADE 14  
6700 ESBJERG  
TEL 70 21 75 37  
FAX 70 21 75 47  
6700@DANA.DK

SLAGELSE  
ROSENGADE 3  
4200 SLAGELSE  
TEL 70 21 75 65  
FAX 70 21 75 69  
4200@DANA.DK

HERNING  
NYGADE 8  
7400 HERNING  
TEL 70 21 75 33  
FAX 70 21 75 46  
7400@DANA.DK

ODENSE  
HJALLESEVEJ 40  
5000 ODENSE C  
TEL 70 21 75 45  
FAX 70 21 75 49  
5000@DANA.DK

AARHUS  
GRENÅVEJ 425  
8250 EGÅ  
TEL 70 21 75 95  
FAX 70 21 75 99  
8000@DANA.DK

KOLDING  
SYDBANEGADE 4  
6000 KOLDING  
TEL 70 21 75 35  
FAX 70 21 75 39  
6000@DANA.DK

AALBORG  
VESTERBRO 33  
9000 AALBORG  
TEL 70 21 75 44  
FAX 70 21 75 66  
9000@DANA.DK

Alle kontorerne har åbent hverdage fra kl. 10 til 15.